

## 巨人盖帽数 排火箭历史第二

国王昨天的防守依旧强硬甚至粗野,但姚明15投9中,依然砍下25分、14个篮板和3次盖帽。不过,他还有5次犯规和5次失误,也体现了胜利的艰辛。

其中值得一提的是,在这场比赛中姚明的盖帽数也达到了火箭历史上的第二位。作为被火箭选中的状元秀,姚明以758次盖帽追平了他的老前辈摩西·马龙,与其一同排在了火箭历史的第二位。第一位则是“大梦”奥拉朱旺,他的盖帽次数为3740个。 新体



姚明傲视对手

## 姚明担心 全明星会分心

全明星周末,姚明和斯科拉将前往新奥尔良,队友们将有短暂休息,姚明还是有一点点担忧,担心全明星赛会分他心。“我担心的就是这个。”姚明确说,“不管怎么样,大家也需要放松一下,大家身体也需要休息。”

至于火箭能否在全明星周末后保持现在的态势,姚明认为,取决于火箭队队员自己。

“很难说,这取决于我们自己,我们现在状态很好。如果我们继续打比赛,我们会继续赢球。”姚明确说,“不过,全明星休息一下,大家调整一下身体,打完52场比赛,大家可能都会感觉有些累,不仅仅是我们自己。如果我们足够强大,只要我们回来,我们会变得更好,因为我们的身体得到了休息。” 张仪

## 姚明全明星 将看阿联表演

据火箭的新闻官尼尔森介绍,姚明将于14日(美国时间)深夜从休斯顿乘坐飞机飞往新奥尔良,参加全明星活动后,姚明将于18日从新奥尔良直飞克里夫兰,与球队在那里会合。为此,火箭将于18日晚六点在克里夫兰安排一次训练,让队员们收心,火箭将于19日晚客场挑战骑士。

姚明表示,这次在全明星周末,自己除了参加全明星赛以及NBA官方安排的活动,还将特别关注新秀挑战赛,因为那场比赛中,自己在国家队的队友易建联和火箭队的队友斯科拉将代表一年级生出战。

“新秀赛,我会去看,毕竟阿联也打,斯科拉也打。”姚明确说。“我其实不清楚新秀有谁,知道几个主要的,杜兰特、阿联、斯科拉,还有哈福德。听说他们后卫不是很强。”

姚明又为自己的两名队友布鲁克斯和兰德里感到惋惜。“如果他们之前得到更多的时间的话,也许也能打的。” 张仪

## 三分绝杀国王,火箭取八连胜

# 这一次,英雄是诺瓦克



诺瓦克(左)接受队友庆祝

北京时间昨天,火箭在主场以89:87杀退国王,取下八连胜。这个成绩平了姚明加盟火箭之后个人的最长连胜纪录。尽管姚明依然是火箭的中流砥柱,不过昨天的最大功臣却是替补诺瓦克,正是在最后2.5秒的三分绝杀,才帮助火箭以两分的优势险胜国王。

昨天,火箭在第四节开场领先18分的优势下,最后24秒却让国王反超一分,被对手推到了悬崖边。比赛到最后关头,全场16115名休斯顿火箭球迷都屏住了呼吸,成败就在此一举。

当时,麦蒂硬往内线突



队友在开诺瓦克的玩笑

破,而诺瓦克则惯常地拉到三分线外,在这个时候,火箭自2004/2005赛季以后最长的连胜纪录即将要终结;在这个时候,火箭在比赛中一度拥有的19分领先优势,早已消失殆尽;在这个时候,球员能否带着好心情度过接下来的全明星周末,也成为疑问。

而也正是在这个时候,麦蒂忽然转身,把最后一投的投篮机会交给了诺瓦克,而在比赛剩下2.5秒时,诺瓦克成功投中他在比赛中的唯一进球,火箭最终以89:87击败做客的国王,取得八连胜,也是他们过去13场比赛里的第12场胜利。

“没有什么比在比赛最后一刻投中制胜球,帮助球队取胜,能让你有更兴奋的感觉。”诺瓦克赛后说,而麦蒂在旁边一直高喊着“英雄!英雄!”这也是诺瓦克第一次在NBA比赛中投中制胜球。

“因为这场胜利,我们会有更好的心情进入全明星周末的这段休整期。”诺瓦克说,“就像那些常会在电视屏幕上出现的精彩镜头,三,二,一,然后某一名球员在最后时刻把球投中,

## 麦蒂抢功 自称推荐了诺瓦克

麦蒂昨天在整场比赛中防守积极,特别是在最后一节中防守阿泰斯特,为球队最后的胜利打下了基础。他整场拿到了10分、6个篮板和5次助攻。

赛后,麦蒂早早换上了便装,等待记者的提问。诺瓦克的绝杀当然是昨天比赛的焦点,麦蒂一边称赞诺瓦克,一边不忘告诉大家自己也在那个球有贡献。他说:“我告诉教练对手如何打我们,我们会在挡拆时夹击我;我还告诉教练我们需要投手在场

上;我还告诉他,我们需要将诺瓦克派上场。我知道诺瓦克将会保证投篮,他有着这份自信。我想要冲向篮下,并在之前就看出了这个战术。我知道每个人都会冲到内线,我看到了诺瓦克在外围,他是那样的自信,并投中了那个球。”

对于胜利,麦蒂说:“当时只剩下几十秒的时间,而且我们一分落后,我们依然可以赢得比赛。那就是我们该有的自信。希望我们回来时还是一样的。” 新文

## 姚明坦承 不及王仕鹏绝杀神奇

比赛结束之后,姚明在更衣室接受了媒体的采访,谈到了诺瓦克终场前那次关键的三分球。“这是一个关键的球。”姚明确说,“对于我们的球队来说,首先,对我们来说是一次很好的投篮,对于诺瓦克

自己来说,也是一次意义重大的投篮。我非常兴奋。”

诺瓦克的三分球帮助火箭赢球,而2006年男篮世锦赛王仕鹏的一个三分绝杀帮助中国男篮杀人16强。对比这两次绝杀,姚明

全队球员疯狂庆祝,我曾经在梦中想过这样的情景。虽然这不是NBA的总决赛,但你投中比赛的制胜球,而且这也是我们必须赢下的一场比赛,所以我感觉非常兴奋。”

火箭昨天开局打得相当不错,在首节比赛就攻下创纪录的35分,并领先18分进入第四节,然而,火箭的进攻表现在第四节确却出现大滑坡,在诺瓦克投中三分球之前,他们全队14投仅2中,只得到7分。

麦蒂在第四节一分未得,全场比赛得到23分的阿尔斯通在第四节只得到1分,昨天有25分、14个篮板球和有3次成功封盖的姚明,在第四节曾经连得6分,不过在这之后,又完全熄火。

阿尔斯通说:“如果诺瓦克不是投中那个进球,我们就会以非常沮丧的心情进入全明星周末。”

不过现在一切都依然美好,火箭的连胜仍在延续,“我们都信心十足,”麦蒂说,“当队里每一个人,只要一步入球场就充满信心,总是乐观地积极拼搏,那么我们肯定能在比赛里得到好的结果。” 易文



麦蒂上篮霸道

还是觉得,王仕鹏那个球更神奇,毕竟是压哨绝杀。

“(诺瓦克)那还差一点,虽然情况很像,但是那毕竟不是最后一秒。”姚明确说,“王仕鹏那个,是直接把我们扔进第二轮了。” 张仪

## 雄鹿主场四连败 易建联关键球难救主

新华社华盛顿2月13日电(记者 梁金雄)尽管易建联最后28秒时一记底线两分跳投空心入网,让本队反超一分,可雄鹿队13日还是以107:111不敌西部排名第一的黄蜂队,连续4个主场品尝败果。

接下来因全明星周末活动,雄鹿队将休息一周,中国新秀易建联将只身一人奔赴全明星周末活动的新秀挑战赛。一周后,雄鹿队主场将迎战东部排名第二的活塞队。

在连续两场替补出场后,因顶替他的大前锋维拉纽瓦前一场受伤,易建联此役出现在雄鹿首发阵容中。状态回升的他继上一场收获13分后,此役再次有13分入账,其中比赛最后28秒时那记反超比分(107:106)的跳投,赢得全场球迷雷鸣般的掌声和队友击掌、相撞的庆祝。

然而,13秒过后,斯托亚科维奇的三分球让黄蜂反领



阿联向队友要球

先2分。眼见只有靠三分球才能挽回败局,最后5秒时雄鹿当家球星里德仓促出手,球砸中篮筐后,雄鹿也没抢到篮板,只好吞下败果。

面对此前战绩为35胜15负的对手,雄鹿一直打得很顽强,全场共43次与对手交替领先。前三节双方战成86平,直到最后一节的最后28秒时,雄鹿还领先一分。

## 阿联自称输球伤士气

雄鹿带着苦闷的四连败迎接全明星周末,送给他们四连败的正是举办全明星周末的新奥尔良人。其实,昨天雄鹿和黄蜂都发挥了极高的水平,双方命中率均高达5成以上,其中黄蜂三分球命中率高达64.3%,而雄鹿也不差,达到53.5%,比分交替领先17次。

然而,最终还是雄鹿输掉了比赛。“输掉球之后,也没有什么球是关键的。”易建联对于自己投中的那个关键球不以为然,“结果输了,什么都没。连续两场都输那么一点点,很伤球队的士气。”

说到比赛,易建联对于黄蜂的挡拆战术印象尤为深刻,尤其是“蜂王”保罗的战术领悟和总体意识。“他们在挡拆方面做得不错,保罗在这方面处理得很

好。全场我们进攻还算不错,只是对对方防守压力不够。”

由于比分一直咬得很紧,所以每一个球都有可能成为决定胜负的一球。雄鹿在还剩10秒时布置了战术,可惜里德早早选择在三分线外勉强出手,而易建联和威廉姆斯都是处于无人盯防状态。“对方防守紧迫,机会没打出来。”易建联分析说。

易建联在受伤回来之后状态明显好于受伤前,连续两场比赛命中率高达66.7%。趁着全明星赛之际,易建联希望能够好好休息一下,准备后半程的比赛。但是他并没有打算给自己完全放假。“新秀赛自己也需要好好准备一下,第一次打也是自己一个表现的机会。” 汪勇

## 新秀榜阿联再跌一位

新华社华盛顿2月13日电(记者 梁金雄)NBA网站13日公布了本赛季第十五周新秀排行榜,雄鹿的中国新秀易建联连续四周排名下滑,本周降到本赛季最低的第九位。

火箭的斯科拉本周排名再升一位,名列第三,这也是他最高排名。

新秀排行榜是由专栏作者麦克梅纳明负责排定的。他在

点评易建联时说,易建联被列入替补行列,不过随着顶替他首发的队员受伤,他将会重返首发阵容。如果能像周一那样得13分和抢到5个篮板球,那么首发位置还会是他的。

在本周新秀排行榜上位居第一至第五的新秀依次是老鹰的霍福德、超音速的杜兰特、火箭的斯科拉、猛龙的穆恩和快船的桑顿。

## 全明星赛 艾伦替巴特勒参赛

新华社华盛顿2月13日电(记者 梁金雄)继3天前“票王”加内特因伤退出今年的全明星赛之后,NBA总裁斯特恩13日宣布,加内特的凯尔特人队友艾伦将顶替以替补身份入选东部明星队的奇才大将巴特勒,参加17日举行的全明星赛。

巴特勒因臀部有伤已错过本队多场比赛。这样,他成

为继加内特之后第二位退出今年全明星赛的队员。艾伦因此得以第八次出席全明星赛。

东部明星队主帅、凯尔特人队主教练里弗斯早些时候曾表示,如果加内特退出,他希望自己的爱将艾伦能顶替参赛,可斯特恩选择了活塞队的华莱士。这次,斯特恩利用巴特勒退出的机会了却了里弗斯的心愿。

## 基德可能加盟小牛

新华社华盛顿2月13日电 据ESPN报道,新泽西网队的全明星后卫基德将很快通过一桩涉及多名球员的交易,转会至达拉斯小牛队。

报道称,基德将和网队前锋马利克·阿伦一起交易至小牛队,而小牛队的交易筹码则是打包送出德文·哈里斯、斯塔克豪斯、迪奥普和另外两名板

凳球员。虽然到目前为止没有任何正式的官方消息,但相信交易还会涉及未来的选秀权。

作为一名曾8次入选全明星的球员,基德本赛季场均得到11.3分、8.1个篮板和10.4次助攻。他下个月即将年满35岁,他对比赛的执著和领导能力正是小牛队目前所欠缺的。